



Protokoll Mitgliederversammlung 25.10.2018

- Tagesordnung:
1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
 2. Bericht der ersten Vorsitzenden
 3. Kassenbericht
 4. Entlastung des Vorstands
 5. Neuwahlen
 6. Anträge
 7. Verschiedenes

Ort: Realschule Gerlingen, Zimmer 209
 Anwesende: Vorstand + 7 weitere Personen (siehe Anwesenheitsliste)
 Beginn: 19:30 Uhr, Ende: 20:30 Uhr

TOP 1	Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit	To Do
	<p>Die erste Vorsitzende Martina Jung-Albrecht begrüßte alle Anwesenden und stellte die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Anwesenheitsliste siehe Anlage.</p>	
TOP 2	Bericht der ersten Vorsitzenden	To Do
	<p>Fr. Jung-Albrecht berichtete von den Aktivitäten des Fördervereins der letzten zwei Jahre. Dazu gehörten regelmäßig stattfindende Aktionen und auch einmalige Unterstützungen:</p> <ul style="list-style-type: none"> ○ Finanzierung des Schülerworkshops und des Vortragsabends zum Thema Medienkompetenz/Internet mit dem Gerlinger Referent Uli Sailer ○ Unterstützung des Sekretariats bei der Schulanmeldung der neuen 5er ○ Vorstellung des ReGe beim ersten 5er-Elternabend ○ Bewirtung bei der Einschulung der neuen 5er ○ Zuschuss für den Ausflug der SMV + Schulsanitäter und für die Streitschlichter am Schuljahresende ○ Zuschuss bei der Finanzierung der Schuljahresplaner ○ Zuschuss für den Schüleraustausch mit der französischen Partnerstadt Vesoul ○ Anschaffungen für die Zirkus-AG 	
TOP3	Kassenbericht	
	<p>W. Rometsch trug den Kassenbericht vor.</p> <p>Der Kontostand zum 01.01.2017 betrug 10.993,90 €.</p> <p>Die Gesamteinnahmen in Höhe von 2.025,10 € setzen sich zusammen aus 1.350,10 € aus Mitgliedsbeiträgen und 675,- € Spenden.</p> <p>Die Gesamtausgaben in Höhe von 2.963,87 € setzen sich zusammen aus:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 160,00 € Weiterbildung • 430,30 € Unterstützung SMV und Streitschlichter 	

	<ul style="list-style-type: none"> • 80,00 € Projekt zur Gewaltprävention • 252,14 € Zuschuss zum Schuljahresplaner • 203,10 € Projekt Selbstbehauptungstraining für Mädchen • 95,00 € Zuschuss Schüleraustausch mit Vesoul • 624,50 € Unterstützung Kurse Wirtschaft • 205,33 € Sonstige Ausgaben <p>Damit betrug der Kontostand zum 31.12.2017 10.055,13 €.</p> <p>Die bisherigen Gesamteinnahmen in 2018 in Höhe von 2.118,94 € setzen sich zusammen aus:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 1.287,26 € Mitgliedsbeiträge • 446,00 € Einnahmen aus Kurse Wirtschaft • 187,68 € Spende aus Schulengelprojekt • 200,00 € Spende für die Zirkus-AG • 400,00 € Einnahmen Schuljahresplaner <p>Die Gesamtausgaben in 2018 betragen bisher 2.961,17 € und setzen sich zusammen aus:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 654,50 € Medienveranstaltung Hr. Sailer • 197,10 € Zuschuss zum Vocatiumbesuch • 1.209,29 € Anschaffung Material für die Zirkus-AG • 647,50 € Unterstützung SMV und Streitschlichter • 252,78 € Sonstige Ausgaben <p>Daraus ergibt sich ein Kontostand zum 25.10.2018 in Höhe von 9.212,90 €.</p> <p>M. Lörcher berichtete über die Entwicklung der Mitgliederzahlen. Zum 01.01.2017 hatte der Verein 79 zahlende Mitglieder. In 2017 gab es 7 Eintritte und 10 Austritte, in 2018 bisher 11 Eintritte und 9 Austritte. Damit hat der Verein aktuell 78 zahlende Mitglieder.</p> <p>Peggy Deyhle hat am 18.10.2018 die Kassenprüfung vorgenommen und bestätigt die Vollständigkeit und Richtigkeit der Kassenprüfung.</p> <p>Fragen zu den Berichten gab es keine.</p>	
TOP4	Entlastung des Vorstands	
	Herr Wolfgang beantragte die Entlastung des gesamten Vorstands. Der Vorstand wurde einstimmig entlastet.	
TOP5	Neuwahlen	
	<p>Herr Wolfgang übernahm die Leitung der Wahlen, die nach Abstimmung per Akklamation durchgeführt werden sollen.</p> <p>M. Jung-Albrecht und W. Rometsch scheiden beide aus dem Vorstand aus, da ihre Kinder im letzten Schuljahr die Schule beendet haben. Der restliche Vorstand dankt den beiden für ihr Engagement.</p>	

	<p>H. Wolfgang fragt, wer für das Amt der 1. Vorsitzenden kandidiert. Frau Claudia Knecht stellt sich zur Wahl und wird einstimmig in das Amt gewählt. Sie nimmt die Wahl an.</p> <p>Er fragt, wer für das Amt der 2. Vorsitzenden kandidiert. Frau Sabine Heins stellt sich zur Wahl und wird einstimmig in das Amt gewählt. Sie nimmt die Wahl an.</p> <p>Er fragt, wer für das Amt des Kassenwarts kandidiert. Frau Peggy Deyhle stellt sich zur Wahl und wird einstimmig in das Amt gewählt. Sie nimmt die Wahl an.</p> <p>Er fragt, wer für das Amt des Schriftführers kandidiert. Frau Martina Lörcher stellt sich zur Wahl und wird einstimmig in das Amt gewählt. Sie nimmt die Wahl an.</p>	
TOP 6	Anträge	
	Es liegen keine Anträge vor.	
TOP7	Sonstiges	
	<p>Chem Tosun, der Vorsitzende des Gesamtelternbeirats, berichtete, dass der Gesamtelternbeirat nun auch wieder eine eigene Kasse führt.</p> <p>Hr. Schwalbe gab einige Informationen zum geplanten Umbau des Schulhauses weiter:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Der Beginn ist für den Sommer 2019 geplant. - Es ist ein toller Entwurf im Gespräch. - Die Umbauzeit wird mit 2 Jahren veranschlagt - Während des Umbaus werden die Klassen auf Container, Räume in der Pestalozzi-Schule und Räume im Gymnasium aufgeteilt. - Für den Neubau ist die Umstellung auf einen digitalen Vertretungsplan vorgesehen. - Die Gestaltung der Homepage soll komplett neu geplant werden. Dazu gab es Gespräche mit einem Fachberater. Es gibt mehrere Lösungsmöglichkeiten. Auch hier wird ein Zeitraum von 1,5 – 2 Jahren veranschlagt. Die eleganteste Lösung ist sehr teuer, hier könnte sich evtl. der Förderverein mit seiner Homepage anhängen und auch einen Teil der Kosten übernehmen. <p>M. Jung-Albrecht wies darauf hin, dass es Sinn macht über eine Satzungsänderung nachzudenken. Vor allem der Passus, dass Mitglieder schriftlich zur Mitgliederversammlung eingeladen werden müssen, wäre zu überarbeiten, damit die Einladungen auch per Mail verschickt werden können.</p>	

Gerlingen, 25. Oktober 2018

1.Vorsitzende: Martina Jung-Albrecht

Schriftführerin: Claudia Knecht